
 
ΕΙΣΙΤΗΡΙΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  1964 

 
Θέματα  Γεωμετρίας  

 
 ΟΜΑΔΑ  Γ΄ 

 

Σάββατο  19  Σεπτεμβρίου  1964 (πρωί) 
 
 

Ζήτημα 1ον  
 
Δίδονται περιφέρεια  Ο  και διάμετρος αυτής  ΑΒ.  
Ευθεία  (ε)  είναι κάθετος προς την  ΑΒ  εις σημείον αυτής  Ι. 
Φέρομεν από το  Α  ευθείαν συναντώσαν την περιφέρεια  (Ο)  εις 
σημείον  Μ  και την ευθείαν  (ε) εις το  Γ.  
Μετά ταύτα φέρομεν την  ΒΜ, η οποία συναντά την  (ε) εις το  Δ. 
α) Να δειχθή ότι τα τρίγωνα  ΑΙΓ  και  ΔΙΒ  είναι όμοια και 

ακολούθως ότι  (ΙΑ)(ΙΒ) = (ΙΓ)(ΙΔ). 
β) Εάν η περιγεγραμμένη περιφέρεια εις το τρίγωνον  ΑΔΓ  τέμνη 

την  ΑΒ  εις το  Β΄, να δειχθή ότι το τρίγωνον  Β΄ΒΓ  είναι 
ισοσκελές και ακολούθως να ευρεθή ο γεωμετρικός τόπος του 
κέντρου του περιγεγραμμένου κύκλου εις το τρίγωνον  ΑΔΓ. 

 
Ζήτημα 2ον  
 
Δίδεται ορθογώνιον τρίγωνον  ΑΒΓ. Έστωσαν  Μ  το μέσον της 
υποτεινούσης  ΒΓ,  Δ  το σημείον αφής του εγγεγραμμένου εις το 
τρίγωνον κύκλου μετά της  ΒΓ  και  Ε  το ίχνος του εκ της κορυφής  Α  
αγομένου ύψους του ανωτέρω τριγώνου. 

α) Να δειχθή ότι  
(ΜΕ) β + γ = 
(ΜΔ) α , ένθα  (ΒΓ) = α, (ΑΒ) = γ  και  (ΑΓ) = β. 

β) Να κατασκευασθή το τρίγωνον  ΑΒΓ, όταν γνωρίζωμεν την 
ευθεία  (ε)  επί της οποίας κείται η  ΒΓ, καθώς και τα σημεία  Μ, 
Δ  και  Ε. 

 
  



 
Ζήτημα 3ον  
 
Δίδεται περιφέρεια  (Ο)  και αι κάθετοι διάμετροι αυτής  ΑΑ΄  και  ΒΒ΄. 
Λαμβάνομεν σημείον  Μ  του τόξου  ΑΒ  και χαράσσομεν την ευθείαν  
ΑΜ΄, η οποία τέμνει την  ΟΒ  εις το  Δ. 
α) Να δειχθή ότι το τετράπλευρον  ΑΟΔΜ  είναι εγγράψιμον εις κύκλον. 

Να ευρεθή ο γεωμετρικός τόπος του κέντρου  Κ  του περί το 
τετράπλευρον τούτο περιγεγραμμένου κύκλου. 

β) Προεκτείνομεν την ευθείαν  ΑΜ, και έστω ότι αύτη τέμνει την  ΟΒ  
εις το  Ε. Φέρομεν την  Α΄Ε  και έστω  Μ΄ το σημείον τομής 
ταύτης μετά της περιφερείας. Τι δυνάμεθα να συμπεράνωμεν 
περί των σημείων  Α, Δ  και  Μ΄;  
Επίσης να δειχθή ότι το τετράπλευρον  ΕΜ΄ΟΑ  είναι εγγράψιμον 
εις κύκλον. Να ευρεθή ο γεωμετρικός τόπος του κέντρου  Κ΄  του 
ανωτέρω κύκλου.  
Υπάρχει ειδική θέσις του  Μ, διά την οποίαν τα σημεία  Κ  και  Κ΄ 
να συμπίπτουν; 

γ) Υπολογίσατε τας ακτίνας των κύκλων  (Κ)  και  (Κ΄),  όταν  
 0(ΑΜ) = 60 .  




